
 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

 

 

Universitatea Națională de Arte „George Enescu" din Iaşi (UNAGE) este o instituţie de 

învăţământ superior de stat, cu personalitate juridică, care dispune de autonomie, în 

conformitate cu prevederile Constituţiei României, ale legislaţiei învăţământului şi ale Cartei 

Universităţii.  

Valorile instituționale ale Universității se încadrează în direcţiile naţionale şi europene 

de dezvoltare, care au ca axe prioritare: crearea de noi cunoştinţe, creşterea competitivităţii şi 

promovarea excelenţei, implementarea rezultatelor cercetării.  

Misiunea Universităţii Naționale de Arte „George Enescu” din Iaşi, cu îndelungată 

tradiţie şi prestigiu între şcolile vocaţionale, este de a modela şi cultiva talente, caractere şi 

personalităţi, de a forma specialişti (artiști sau teoreticieni), capabili să ofere publicului larg un 

act cultural de calitate, concomitent cu o susţinută activitate de creaţie artistică şi cercetare, care 

să asigure progresul artei şi culturii româneşti, adaptată contextului socio-cultural 

internațional. În acest sens, Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iaşi asigură 

şi dezvoltă resursele şi instrumentele necesare derulării proceselor de educaţie, creaţie artistică 

şi de cercetare ştiinţifică, la standarde de calitate necesare unei competitivităţi în Spaţiul 

European al Învăţământului Superior şi al Cercetării. 

În contextul învățământului superior românesc, Universitatea Națională de Arte 

„George Enescu” se individualizează prin faptul că este singura universitate de arte din țară 

care reunește cele trei domenii artistice – muzică, arte vizuale şi teatru – în aceeași instituție. 

Acest fapt permite desfășurarea de activități didactice, de creație artistică și cercetare științifică 

comune, cu rezultate pozitive în ceea ce privește calitatea manifestărilor. 

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” s-a preocupat pentru a-și asigura o 

bază materială care să îi permită desfăşurarea în condiţii de calitate a tuturor activităţilor 

didactice, de creaţie artistică şi de cercetare. Astfel, în funcţie de specificul fiecărei facultăţi 

dispune, în afară de săli de cursuri şi seminarii, și de săli de studiu individual, laboratoare 

pentru lucrări practice, săli de repetiţii, săli de concerte, ateliere, galerii de artă, în concordanţă 

cu normele specifice domeniului arte, precum şi cu normele tehnice şi de siguranţă igienico–

sanitare. 

În prezent, în vederea asigurării unor spații noi pentru activitățile didactice, de cercetare 

și de creație artistică, Universitatea Națională de Arte „George Enescu” dorește extinderea 

campusului universitar situat în municipiul Iași, șoseaua Sărăriei nr. 17 cu imobilele înscrise în 

Cărțile Funciare nr. 159586 Iași, respectiv nr. 159823 Iași. 

Potrivit punctului 30 din Anexa 2 la OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu 

completările ulterioare, domeniul public al statului este alcătuit din ,,(…) terenurile și clădirile 

în care își desfășoară activitatea: Parlamentul, Președinția, Guvernul, ministerele și celelalte 

organe de specialitate ale administrației publice centrale și instituțiile publice subordonate 



acestora; instanțele judecătorești și parchetele de pe lângă acestea; unități ale Ministerului 

Apărării Naționale și ale Ministerului Administrației și Internelor, ale serviciilor publice de 

informații, precum și cele ale Direcției generale a penitenciarelor; serviciile publice 

descentralizate ale ministerelor și ale celorlalte organe de specialitate ale administrației publice 

centrale, precum și prefecturile, cu excepția celor dobândite din venituri proprii extrabugetare, 

care constituie proprietatea privată a acestora”. 

De asemenea, conform art. 293 alin. (1) și (2) din OUG nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ, cu completările ulterioare, trecerea unui bun din domeniul public al unei unități 

administrativ-teritoriale în domeniul public al statului se face, la cererea Guvernului, prin 

hotărâre a consiliului județean, respectiv a Consiliului General al Municipiului București sau a 

consiliului local, declarându-se din bun de interes public județean sau local în bun de interes 

public național. 

Prin adresa nr. 108271/2022, Primăria Municipiului Iași și-a dat acordul în vederea 

transmiterii, către Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași, a imobilului, teren 

în suprafață de 1.498 mp, cu o valoare de inventar de 185.104,48 lei, înscris în Cartea Funciară 

nr. 159586 Iași, și a imobilului înscris în Cartea Funciară nr. 159823 Iași, compus din teren în 

suprafață de 273 mp, cu o valoare de inventar de 47.345,84 lei, și un corp de clădire edificat în 

anul 1928, cu regimul de înălțime P+2E+M, suprafața construită de 273 mp și suprafața 

desfășurată de 1.050 mp, cu o valoare de inventar de 67,87 lei. 

În acest sens, Ministerul Educației, prin nota înaintată Guvernului, în conformitate cu 

prevederile art. 293 alin. (3) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și 

completările ulterioare, a solicitat aprobarea transmiterii de către Guvern, prin Secretariatul 

General al Guvernului, a unei cereri către Consiliul Local al Municipiului Iași, privind emiterea 

unei hotărâri având ca obiect declararea imobilelor situate în șoseaua Sărăriei nr. 17, municipiul 

Iași, județul Iași, din bunuri de interes public local, în bunuri de interes public național și 

transmiterea acestora din domeniul public al municipiului Iași, în domeniul public al statului 

și administrarea Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, instituție aflată în 

coordonarea Ministerului Educației.  

La solicitarea Secretariatului General al Guvernului, Consiliul Local al Municipiului Iași 

a aprobat, prin Hotărârea nr. 528 din 22 decembrie 2022, trecerea imobilelor situate în șoseaua 

Sărăriei nr. 17, municipiul Iași, județul Iași, înscrise în Cartea Funciară nr. 159586 Iași, respectiv 

în Cartea Funciara nr. 159823 Iași, din domeniul public al municipiului Iași, în domeniul public 

al Statului Român și administrarea Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, 

instituție aflată în coordonarea Ministerului Educației. 

Actul administrativ sus-menționat, emis de către Consiliul Local al Municipiului Iași, a 

fost verificat pentru legalitate, așa cum rezultă din adresa Instituției Prefectului – Județul Iași 

nr. 9360/08.06.2023.  

Imobilele care fac obiectul prezentului act normativ sunt de uz și interes public național 

și, conform Extraselor pentru informare nr. 86498/2023 și 86497/2023 ale Cărților Funciare nr. 

159586 Iași și nr. 159823 Iași, nu sunt grevate de sarcini și nu fac obiectul vreunui litigiu sau a 

unor cereri de revendicare/restituire, fapt care reiese din Partea a III-a a Cărților Funciare sus-

menționate care nu conțin nicio mențiune în acest sens. 



Necesitatea, oportunitatea și realitatea datelor prezentate în proiectul de act normativ 

reies din documentele existente la nivelul Ministerului Educației, iar corectitudinea datelor 

prezentate aparține inițiatorului. 

Actul normativ astfel inițiat nu prezintă impact asupra domeniilor social, economic și de 

mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, și respectă 

prevederile Hotărârii Guvernului nr. 443/2022 pentru aprobarea conţinutului instrumentului 

de prezentare şi motivare, a structurii raportului privind implementarea actelor normative, a 

instrucţiunilor metodologice pentru realizarea evaluării impactului, precum şi pentru 

înfiinţarea Consiliului consultativ pentru evaluarea impactului actelor normative. 

S-au respectat prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în 

administrația publică, republicată. 

Față de cele menționate, s-a elaborat prezentul proiect de Hotărâre de Guvern privind 

înscrierea imobilelor situate în șoseaua Sărăriei nr. 17, municipiul Iași, județul Iași, intabulate 

în Cărțile Funciare nr. 159586 Iași și nr. 159823 Iași, în inventarul centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului și darea acestora în administrarea Ministerului Educației pentru 

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iaşi, pe care îl supunem Guvernului spre 

adoptare. 
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